

# 大公報

## The Chinese Times

1 East Pender Street Vancouver, B. C. Canada V6A 1S9  
Phone: (604) 685-8941  
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
"Second class mail registration number 0009"

（號七 第卷七十第紙聞新） Saturday July 26 1975 (Vol. 37 No. 17 Page 1)

報費價目表	
零售每份	一毛五
每月	三元
每季	九元
半年	十八元
全年	三十六元



（號次乙卯年六月小 十八日）

### 中蘇勢力影响安哥拉正生死戰 埃及倚恃武力 拒與以國談和

（耶路撒冷美聯社電）以色列總理拉賓今日稱，埃及所提的西奈新協議，令人難以接受。  
拉賓在電視訪問中稱，我們是面對困難，希望與埃及面對面談判，但埃及反對一切直接談判。  
埃及總統沙達特會，謂阿拉伯社會主義聯盟，不希望用談判來取得和平，因為我們的軍力已準備妥當，沙達特和聯合國秘書長華爾凱作了半小時長談，沙達特謂，聯合國安全部隊任務只在西奈協助談判進行而已。  
（安哥拉美聯社電）安哥拉首都盧安達附近，情況非常混亂，兩大對抗集團均欲爭取進軍盧安達，從而控制整個安哥拉，兩大集團一為受中國支持的安哥拉國家前鋒解放軍，另一為受蘇聯支持的安哥拉群衆運動解放軍。  
葡萄牙已準備使安哥拉在本年十一月十一日獨立，現仍有駐軍二萬四千人，在該地，另警備人員一萬五千人在盧安達，葡萄牙方面雖守軍能合拱衛盧安達，因群衆運動解放軍的軍隊，已經進入入郊區四十五里地方，隨時進攻首都，但是盧安達昨日仍然平靜，沒有恐怖事件發生。該兩敵對集團於兩星期前在盧安達附近衝突，造成三百人死亡，一千民衆受傷。

據估計群衆運動黨有軍隊二萬三千人，另加上數，民裝部隊。前鋒黨有軍隊三萬三千人，另上一萬五千人在西里地方，但在前鋒黨上群衆運動黨較優良。前鋒解放軍領袖維維圖是十四年來第一次回國領導革命。  
安哥拉第三個政黨，是聯合自立黨，他們並不介入流血衝突，力量薄弱。

（華盛頓美聯社電）美國官員昨日稱，假若泰國與菲律賓同意，美國願與意解散東南亞公約組織，然而未聞雙方有任何建議，先解除該公約之基礎的馬尼拉協定。  
泰非兩國為該公約組織僅存的兩個亞洲國會員。

### 美願廢東南亞公約

（華盛頓美聯社電）福特總統今日首途前往，參加在芬蘭首都赫爾辛基舉行的歐洲安全會議，出席這個會議的有三十四個國家領袖。

### 蘇併波羅的海三國

（華盛頓美聯社電）福特總統今日首途前往，參加在芬蘭首都赫爾辛基舉行的歐洲安全會議，出席這個會議的有三十四個國家領袖。

### 越責美機飛行偵查

（曼谷美聯社電）河內昨日稱，在美軍有一萬九千九百九十九架飛機，在越境自泰基地在東南亞飛行偵查。

### 阿士匹靈預防心病

（波士頓美聯社電）兩位醫生從事研究作出報告，謂阿士匹靈藥片在四位心臟病人中，有一位能產生預防作用。  
威廉和霍加士兩位均為波士頓市醫院醫生，他們利用備用三十八萬二千顆藥片從事研究。  
霍加士稱他將由一批志願病人中，從事研究，他們年齡由三十五歲到六十九歲，有等患心臟病已有五年之久者。  
霍加士將由一批志願病人中，從事研究，他們年齡由三十五歲到六十九歲，有等患心臟病已有五年之久者。

### 吸煙影響健康甚大

（日內瓦美聯社電）世界衛生組織，昨呼籲各國政府制定法律，限制吸煙的工作。  
報告同時指出，吸煙的人吸入炭氣，便將氧氣變成一氧化碳（旁石），對身體影響甚大，如果能不吸煙，對身體健康大有幫助。

### 印一作家被捕

（新德里美聯社電）在印度緊急法案之下，昨有一名文化界領袖尼拿被捕。  
尼拿在其家中被捕，根據國家安全法。

### 美太空人疑被毒侵

（侯斯頓美聯社電）今日醫生宣佈，太陽神三位太空人，仍留在醫院三天，作進一步檢查，因為在他們歸程時，太空艙內竟發現有黃色氣體，被疑有毒，可能吸入肺部，但昨日從日光檢查所得，史利和斯都情況進展良好，碧碧亦有顯著進步，認對他們無均大碍。

### 最後消息

蘇併波羅的海三國  
越責美機飛行偵查

### 背泳創世界新紀錄

（哥倫比亞美聯社電）東德女選手蒂巴昨晚在五百公尺的背泳神創世界新紀錄，奪得冠軍金牌，時間為二分十五秒四六，打破她自己的舊世界紀錄五分十六秒點一。  
加拿大選手哈利法市十三歲選手南絲加利柏，奪得銀牌，成績二分十六秒點零九，并打破了她本人的舊紀錄，舊紀錄是二分十六秒點三拾三。

### 跳水決賽雲女第六

（哥倫比亞美聯社電）雲女的紀錄是二分十六秒點三拾三。

### 中國不急取回香港

（雲訊）加拿大駐香港商業公署關係經理加力，昨在雲商會午餐宴會上稱，如果沒有香港，中國亦會製造一個，因香港是一個自由貿易的地方，有其優厚在條件，所以北京不急于改變現狀。  
加力稱，如果中國要收回香港，可以說兵不血刃，一夜便可成功，就以經濟論，這個殖民地，食糧多由中國供給，若來源斷絕，生存便不易，至日用食水亦不承認從前不平等條約。  
加力認為北京有意於解決台灣問題，多過注意香港問題，他相信北京與台灣，最後必和平解決，兩個中國含為一中國對外貿易有一特色，甚少用信託貸款，全部現金交易，目前貿易仍然輸入多於輸出，香港是個貿易極盛地方。

### 四測員牛葬河谷

（卑詩省美聯社電）有四位地質測量員，在一個山崩中，相信已被生埋於距此四十哩西，在雲峰以北七十五哩之美格河谷處之山崩中。  
由二十位警員組成之登山隊，沿河谷之山崖搜尋兩天，尚未發現有失蹤者之跡象。  
死者已證實為四十八歲之李頓，三十歲之羅伯特，廿八歲之白納德及廿一歲之史莫夫。

### 預算案傳預先洩露

（渥太華加新社電）自由黨國會議員雷里昨否認，他在去年十一月得到國會議員預算案內內幕資料。  
在滿地可一份雜誌，曾透露預算案的內容被洩露，雷里不得不作事實的澄清。  
雷里謂，沒有任何人給我任何消息，關於國家的財政問題。

### 雲埠物價高遊客却步

（雲訊）旅遊業職員稱，雲埠因物價高漲，可能失去旅遊市場。  
旅店住客，飛機乘客及赴會者之數均已下降到想像之外，多歸咎於物價飛騰。  
雲埠以前，要再三考慮，即或前來，也只是短暫停留。  
雲埠生活費之高漲，全加之冠，餐館的食品價格在北美為最高，工資向來就高過其他地方。  
（華盛頓美聯社電）雖然在多倫多舉行的罪案小組會議宣佈延期，但巴勒代表表示預備參加聯合國在雲埠舉行的「人類居住問題會議」。

### 汽油加稅國會激辯

（渥太華加新社電）關於聯邦政府增加汽油稅十仙的法案，昨在下院激辯，在二讀通過時，可能再舉行投票決定。  
在下院議程裡，自由黨議員約日人，反對從新投票。但大部份議員主張，在三讀通過之前，而作進一步的全體研究。  
約有六十位進步保守黨議員，參加三讀的討論會。  
新民黨領袖布洛賓特提議將法案修正，但未見提出細則，結果須待下週方有決定。

### 醫生聲明協助墮胎

（滿地可加新社電）警方發言人稱，去年五月間，在一六六號醫生中，有幾位簽署了一項聲明，承認他們曾經手墮胎，此事已引起警方調查。  
執業醫師協會主席奧古斯丁斯，羅埃稱，「我認為警察調查這件事乃是一件恥辱，倒不如好好的工作，廣泛的追蹤罪犯。」  
醫生們簽署該聲明，乃是表明他們不滿意墮胎為犯罪的法律條文。在該聲明中，醫生們稱該條文是「歧視和愚蠢的迫害」。

### 香港包裹藏毒八磅

（雲訊）五十三歲的莫某昨在高等法院，被控販賣海洛英，和將違禁品運入加拿大。  
莫某因雲埠郵政局從香港寄來的包裹裏，搜出內藏八磅海洛英，市價值四百五十萬元，而被控。

### 寶成列車今馳如飛

（香港訊）據美國商會發表統計稱：寶成在香港投資，自去年年底達到十五億港幣。一半是固定資產，一半是存貨，控制一百三十六家廠商，僱用五萬五千工人，多為生產電子和電器，餘為衣服、玩具、五金、機械、光學器材和體育用品。

### 中國不急取回香港

（雲訊）加拿大駐香港商業公署關係經理加力，昨在雲商會午餐宴會上稱，如果沒有香港，中國亦會製造一個，因香港是一個自由貿易的地方，有其優厚在條件，所以北京不急于改變現狀。  
加力稱，如果中國要收回香港，可以說兵不血刃，一夜便可成功，就以經濟論，這個殖民地，食糧多由中國供給，若來源斷絕，生存便不易，至日用食水亦不承認從前不平等條約。  
加力認為北京有意於解決台灣問題，多過注意香港問題，他相信北京與台灣，最後必和平解決，兩個中國含為一中國對外貿易有一特色，甚少用信託貸款，全部現金交易，目前貿易仍然輸入多於輸出，香港是個貿易極盛地方。

### 四測員牛葬河谷

（卑詩省美聯社電）有四位地質測量員，在一個山崩中，相信已被生埋於距此四十哩西，在雲峰以北七十五哩之美格河谷處之山崩中。  
由二十位警員組成之登山隊，沿河谷之山崖搜尋兩天，尚未發現有失蹤者之跡象。  
死者已證實為四十八歲之李頓，三十歲之羅伯特，廿八歲之白納德及廿一歲之史莫夫。

### 預算案傳預先洩露

（渥太華加新社電）自由黨國會議員雷里昨否認，他在去年十一月得到國會議員預算案內內幕資料。  
在滿地可一份雜誌，曾透露預算案的內容被洩露，雷里不得不作事實的澄清。  
雷里謂，沒有任何人給我任何消息，關於國家的財政問題。

### 香港包裹藏毒八磅

（雲訊）五十三歲的莫某昨在高等法院，被控販賣海洛英，和將違禁品運入加拿大。  
莫某因雲埠郵政局從香港寄來的包裹裏，搜出內藏八磅海洛英，市價值四百五十萬元，而被控。

### 寶成列車今馳如飛

（香港訊）據美國商會發表統計稱：寶成在香港投資，自去年年底達到十五億港幣。一半是固定資產，一半是存貨，控制一百三十六家廠商，僱用五萬五千工人，多為生產電子和電器，餘為衣服、玩具、五金、機械、光學器材和體育用品。